

飞越山海 “警鹰”出击

青岛警航直升机开展灵山岛应急处突联训 打造全域到达“空中尖兵”

冬季守护
——平安相伴

早报12月18日讯 12月17日9时30分,接任务命令,青岛警航直升机从驻地起飞,用时38分钟飞抵灵山岛,完成实战科目后,11时41分安全归建,全程近240公里,用时131分钟。此次任务是在青岛市公安局和青岛特警支队“冬季守护”框架背景下,警航直升机作战机队靠前履职、闻令而动的实战体现,充分展现直升机远程机动、快速支援的作战优势,有效检验了青岛公安特警全域响应、全时备战、全要素协同的实战打赢能力。

训练筹备伊始,特警支队从顶层设计、流程设置等方面系统谋划,把握“最大程度紧贴实战、最大程度模拟场景”的指导思路,秉持“安全第一、贴近实战、协同高效”的核心原则,确立了“全流程覆盖、全要素

管控”的精细化部署总基调,对训练全过程进行前瞻性、系统性推演,确保任务按期完成。

本次实训着力发挥警航赋能全警作用,利用直升机长航时、广覆盖的优势,对黄岛前海一线商业密集区和灵山岛及周边海域交通薄弱区等重点区域开展立体巡航,打造“直升机+地面警力+属地资源”的作战支援体系,有力赋能属地公安。

训练创新融入协同勤务模式,发挥条线联动作用,与黄岛分局开展空中联合巡防,为属地空地协同作战做了有益尝试,生动诠释“空中警务”与“地面警务”高效协同、优势互补的现代警务理念,形成“天上看+地面控”的合成作战格局。

本次陌生地域下与属地公安部门的联防联动训练,检验了警用直升机实战体系的整建制拉动能力、与属地公安协调联动能力,为下一步应对全市其他地域同类情况提供了“警航样板”。

针对岛屿特殊地理位置与常规警力抵达困难的实际,重点锤炼直升机在应急情况下的人员快速搜救、灾情

侦察评估、紧急医疗转运等关键职能,有效提升在恶劣天气或交通中断等极端条件下的应急救援时效与覆盖范围,使警航力量成为关键时刻的“空中生命通道”。

此次灵山岛应急处突联动联训飞行训练,任务顺利完成,达到了预期目标。锤炼了青岛特警队伍在陌生地域、复杂气象条件下的实战飞行与应急处突能力,磨合了空地协同的应急处突机制。青岛特警支队将以此次训练为契机,持续深化“冬季守护”行动成果,不断优化飞行技战法、完善协同预案、拓展实战场景,努力将警用直升机队伍打造成为一支全域到达、全时保障、能力全面、协同高效的空中尖兵,为维护我市社会大局稳定、保障人民群众安居乐业构筑更加坚固的立体安全防线,为推动城市治理体系与治理能力建设贡献更大的警航力量。

(青岛早报/观海新闻记者 杨博文 通讯员 青公宣 摄影报道)



警航直升机飞抵灵山岛。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
杨博文 滕丹宁

青岛成微短剧“爆款”取景地

今年共有300多个剧组来青拍摄 230余部“青岛出品”微短剧在头部平台热播

早报12月18日讯 12月18日,2025青岛微短剧产业发展大会暨青岛市微短剧协会换届大会在市北区举办。大会以行业交流、服务推介、主题分享等核心形式,邀请全市政企学研各界代表齐聚一堂,共商产业升级路径,擘画高质量发展愿景,落地青岛市首个微短剧行业协会,为青岛加速打造北方微短剧产业高地按下“加速键”。

产业筑基

全链条赋能精耕生态沃土

青岛微短剧产业呈现高速发展态势。2025年以来,全市新增广播电视台节目制作经营单位135家,总量达到905家。青岛微短剧产业服务中心正式启用,3家微短剧摄制基地、3处取景地入选山东省首批示范名单,120余处免费拍摄场景系统构建起“拍摄场景库”。今年全市立项备案重点微短剧68部,同比增长17%;300多个剧组来青拍摄,230余部“青岛出品”微短剧在爱奇艺、优酷、腾讯、芒果TV及抖音、快手等头部平台热播,频频登上全网热度榜首位。12月初,对6个精品微短剧项目兑现扶持资金100万元。

作为全市微短剧的主阵地、主战场,近年来,市北区锚定产业高质量发展目标,积极拥抱微短剧产业风口,通过完善产业配套、强化服务赋能、厚植营商沃土,为行业发展搭建起“筑巢引凤”的优质平台。截至目前,市北区集聚文创、MCN、广告传媒等各类文化传媒企业3000余家。2025年上线微短剧作品约174部,同比增幅43%,微短剧市场规模较去年同期增幅14%。今年有2家企业、1人分别获评首批山东省网络视听行业领军企业和领军人才。吉麦



青岛微短剧产业服务中心 市北区供图

嘉禾出品的《一口行军锅》获共青团中央推介,全诚时代出品的《机器人女友爱丽丝》《神奇的航天表》双双入围2025年青岛市第一批“青岛出品”精品网络微短剧项目。

中央商务区管委会副主任、党组成员矫艳推介了2025年市北区微短剧产业发展情况及明年服务计划。围绕企业全链条需求,市北区全面构建“党建引领,聚焦产业,赋能服务”的“3211”发展格局——设立启用青岛网络视听综合服务中心、青岛微短剧产业服务中心、市北区党建赋能微短剧发展中心,倾力打造卓越、浪潮两大微短剧拍摄基地,高效运行省级微短剧市北区审核站,全市首个党建赋能新媒体产业发展综合服务平台小程序“先锋汇剧”。“三个中心”强配套、“两大基地”筑场景“一个拳头产品”和

“一个线上平台”优服务的全链条布局,助推市北区构建起“基地引领、场景支撑、作品落地”的产业闭环。

协会焕新 汇多方合力驱动产业腾飞

青岛市微短剧协会的前身为青岛市微电影协会。此次举办青岛市微短剧协会换届大会暨四届一次会员大会,是顺应产业升级的关键举措,标志着全市首个微短剧社会团体组织正式落地。经投票表决,大会通过会费标准和管理办法,选举产生第四届理事会理事、监事及协会会长、副会长人选,成立导演专业委员会、编剧专业委员会、表演专业委员会,并与多家高校、媒体、场景达成合作。青岛全诚时代影视科技有限公司董事长梁

晓栋当选青岛市微短剧协会第四届理事会会长。

聚焦行业审核痛点,大会特邀青岛市微短剧审核专家、中国海洋大学新闻与传播学系教授柴焰,以“微短剧审核原则与精品化创作”为主题作专题分享,从精品化转型、审核标准和原则、精品化创作路径等维度深度解析,为行业打造更多兼具口碑与热度的爆款佳作提供赋能。

蓝图擘画

拓提质路径助推产业跃升

此次大会的成功举办,不仅为青岛微短剧产业发展凝聚了共识、汇聚了力量,更标志着全市在加速打造微短剧产业集聚高地的道路上迈出了坚实一步。面向未来,市北区将锚定“政策、审核、平台、拍摄、人才、项目”六大核心关键词,精准推出三个方面、十项服务举措,以全链条保障、全方位赋能,推动微短剧产业实现高质量跨越式发展。

着力在厚植产业生态沃土上作为,市北区将打造高效审核备案通道,升级微短剧小程序资源库,开展专业人才培训,强化取景地管理与场景拓展;着力在打造产业发展高地上突破,发挥特色园区集聚效应,大力引进微短剧行业龙头企业及上下游企业入驻,支持打造具有地域特色的“青岛出品”精品项目;着力在营造开放包容的发展氛围中深耕,联合青岛市微短剧协会常态化举办新片路演推介、行业研讨等行业活动,为推动全市微短剧产业高质量发展赋能添翼。

互联网新媒体浪潮奔涌向前,市北区正迎来战略机遇叠加的黄金发展期,微短剧产业更展现出破茧蝶变的强劲发展势头。以大会为契机,市北区将以乘势而上的闯劲抢抓机遇,以精耕细作的匠心打造精品,扎实推动青岛微短剧基地在配套服务、产业集群上提档升级,让更多有筋骨、有温度、有品质的微短剧作品从市北走向全国,为青岛打造微短剧产业标杆城市筑牢根基,为文化强市建设注入澎湃动能。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超 通讯员 白瑜)